MECA

STS µ 

ENERGETIQUE

ETUDE D’UN RETROVISEUR ELECTRIQUE
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Le mécanisme d’un rétroviseur d’automobile à commande électrique permet de faire pivoter le miroir autour de deux axes afin d’obtenir l’orientation désirée (figure 1).

Le boîtier, lié à la carrosserie, et le repère qui y est attaché, sont considérés comme fixes. La commande provient d’un bouton manipulateur disposé à l’intérieur de l’automobile (non représenté).

Objectif : 

Déterminer la puissance nécessaire pour la rotation Rx.
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Mise en situation : (Figure 2)

Le miroir du rétroviseur est collé sur un cadre qui est en liaison rotule en O par rapport au boîtier. La rotation du cadre autour de X est commandé par le déplacement de la crémaillère C2 suivant Y. La liaison en A est une linéaire annulaire. Le pignon P2, monté sur l’axe du réducteur, engrène avec C2.  

Données :

Cadre : 
Couple résistant du boîtier sur le cadre, en O : Cx = 0,35 Nm 



OA = 30 mm

Angle de rotation total : 18°

Temps maximum : 5 s

Pignon P2 : 
m = 0,4 mm

denture droite

Z = 13 dents

( = 20° 

Réducteur :
rapport cinématique : 60

rendement : 0,4

Hypothèse :

A partir des contraintes du cahier des charges, on veut déterminer la vitesse de rotation et la puissance du moteur. Pour ce calcul, l’amplitude de l’angle de rotation étant faible (( 9°), on peut considérer la vitesse de rotation du cadre comme uniforme.

Questions :

Calculer la vitesse angulaire du cadre par rapport au boîtier (cadre/boîtier.

Calculer la puissance absorbée par ce mouvement.

Déterminer l’effort de la crémaillère sur le cadre au point A permettant d’assurer la rotation.

Déterminer la vitesse de translation de la crémaillère

Déterminer la fréquence de rotation du pignon P2.

Déterminer la fréquence de rotation en sortie du moteur.

En admettant les rendements suivants : 

réducteur : 0,4 


système pignon crémaillère : 0,85


liaison linéaire annulaire : 0,8

déterminer la puissance nécessaire en sortie du moteur.
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